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Kantonsrat St.Gallen 51.06.05 

 

 

 

Interpellation Bachmann-St.Gallen (32 Mitunterzeichnende): 

«Statistiken und Zahlen zur Situation von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern  

mit NEE 

 

 

Die aktuelle Situation im Asylwesen bewegt und beschäftigt viele Ostschweizerinnen und Ost-

schweizer. Vor allem der Beschluss des Fürsorgestopps der seit dem 1. April 2004 gilt, hat 

den Bogen überspannt. Die vorerst sehr chaotische Situation in den Gemeinden hat sich nun 

zwar entschärft, seit die Vereinigung der Gemeindepräsidentinnen und Gemeindepräsidenten 

mit dem Ausländeramt zusammenarbeitet. Dieses nimmt seit dem 1. August 2005 mittels 

Triage die Verteilung der Personen mit NEE gemäss einem vorgesehenen 

Verteilungsschlüssel auf die Gemeinden vor. Was aber auf uns zukommt, wenn der 

Fürsorgestopp auf sämtliche abgewiesene Flüchtlinge ausgeweitet wird, kann man sich kaum 

vorstellen. Betroffen sind dann auch Familien, Waisen sowie schwangere Frauen. Es werden 

noch mehr Personen untertauchen und in der Illegalität leben. 

 

Um sich ein klareres Bild über die Situation im Asylwesen zu machen braucht es Statistiken 

und Zahlen. Der Kanton Bern hat eine Statistik veröffentlicht, die sehr aufschlussreich ist und 

Informationen über die verschiedenen Kategorien gibt. 

 

Ich ersuche die Regierung um Angaben zu der Anzahl betroffener Personen zu folgenden 

Punkten: 

 

1. Wie viel Personen mit rechtskräftigem NEE vor 1. April 2004 sind in den folgenden 

Kategorien zuzuordnen: 

– Vermisst 

– Ausgereist 

– Geheiratet 

– Verstorben 

– U-Haft/Strafvollzug 

– Ausschaffungshaft 

– In welcher Gemeinde sind jeweils wie viel Personen mit NEE untergebracht? 

2. Wie viel Personen sind es, in den gleichen Kategorien nach 1. April 2004? 

3. Wie sieht die Situation in den gleichen Kategorien im Januar 2005 aus? 

4. Wie sieht die Situation im November 2005 aus?»  

 

 

20. Februar 2006 Bachmann-St.Gallen 
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